



开展卫生整治 提升人居环境



本报讯(记者 栾月琳 文/图)为深入推进国家卫生城市复审迎检工作,6月5日~7日,惠济区组织8个镇(办)以及区直各单位,在全区范围内开展环境卫生大扫除,集中力量,抓重点、攻难点、创亮点,合力开展环境卫生治理。

在牛庄村、保合寨村等沿黄村庄,来自辖区各镇(街道)的干部群众围绕城乡接合部环境卫生问题,集中人员和机械开展垃圾杂物清理、私拉乱扯线路整治、违建查处等行动,沿黄区域环境得到进一步优化。

在辖区部分食品店、餐饮店,市场监管部门针对“六小行业治理”开展巡查督导,先后对开元路固城路交叉口、河湾、田河村、东风路94家小餐饮店、38家小食品店进行检查,对部分小餐饮店物品摆放混乱、后厨地面污垢、食品未隔墙离地、食品安全管理制度不全

等问题进行现场整改。

在部分建筑工地,区住建局成立两个专项督导组,对建筑工地卫生整治状况开展专项检查,对照郑州市惠济区国家卫生城市考评细则,逐项对标达标,对检查中发现5家工地存在道路积尘、围挡缺失、黄土裸露、厕所未达标等问题,要求限期整改。

在社区楼院,各镇(街道)组织党员干部、青年志愿者、巾帼志愿者、居民志愿者开展环境卫生大整治行动,重点清理居民乱堆乱放的杂物、长期积存的垃圾、乱贴乱画的小广告,对杂乱的架空线缆进行整理捆扎。

在窗口单位,林业部门组织人员对公园游园、绿化廊道进行督查,发现存在部分缺株死株以及部分区域存在白色垃圾等问题,及时通知相关责任单位和责任人,确保及时整改到位。

让消费扶贫充满温暖力量

本报记者 卢文军 通讯员 刘海玲 赵敏 夏威震 文/图



“扶贫产业有了,产品也生产出来了,有的还成了我们的特色品牌,可我们最担心的还是销售问题,怎么让我们的产品卖出去、卖个好价钱,让群众的腰包鼓起来,是我们镇村干部必须思考的一个课题。”昨日,中牟县狼城岗镇镇长胡何林告诉记者。

近年来,狼城岗镇坚持以群众为本的产业发展理念,做优、做强

扶贫产业项目,让群众的利益最大化。针对贫困户农产品“卖难”,狼城岗镇结合扶贫产业优势,整合全镇扶贫产品,采取“请进来,走出去”的方式,聚焦消费扶贫,为镇域扶贫产业产品拓宽销售渠道,打通产品销售“最后一环”。

消费扶贫工作开展以来,狼城岗镇积极搭建产销对接平台,充分利用线上电商平台“抖音带货”“中原网”“云之耕”、线下产品进商超、消费扶贫展柜进政府机关大食堂等行动,上下贯通推动消费扶贫,促成多种形式的产销对接。启动复工复产以来,全镇在各平台线上线下总计销售额达数十万元。

6月3日上午,郑州农垦超市和中国通信建设四公司两家企业正式挂牌“2020年消费扶贫试点单位”。中国通信建设四公司利用

自身的技术、资源等优势,结合“直播+电商”开设“惠民365”爱心商城扶贫专柜等形式,为狼城岗镇贫困户农产品线上销售提供平台和免费服务,并签订了定点采购、订单式消费农副产品的合作协议。

郑州国垦绿色食品有限公司负责人表示,旗下的郑州农垦超市平台将在公司70多个社群及农垦直播平台对狼城岗镇扶贫产业产品及贫困户农产品进行大力宣传,并计划每月组织300~500人走进狼城岗镇观光旅游消费。

消费扶贫离不开社会参与,狼城岗镇积极行动,扎实开展定向采购,以买代帮、商超直销、平台直供四项活动,进一步拓展营销渠道,培育社会大众消费扶贫意识,帮助狼城岗镇扶贫产业、建档立卡产品销售产品,完善“造血”“换血”机制。

“消费扶贫体现了守望相助的协同发展理念,让经济行为具有暖人、聚人的文化力量。”狼城岗镇党委书记白钢林告诉记者,“下一步,狼城岗镇党委、政府将继续深化消费扶贫,做好‘线上+线下’全渠道消费扶贫模式,打造沉浸式的数字消费体验,让消费的巨大能量更有温度,变成贫困村、贫困群众稳定持续的发展动力。”

“全城清洁”行动 助力“创卫”复审



本报讯(记者 覃岩峰 林红 通讯员 戚雨荷 文/图)为持续改善人居环境,郑东新区以“整洁、有序、舒适、愉悦”为目标,全力开展“全城清洁”行动,切实提升辖区群众的幸福感、获得感和安全感,助力国家卫生城市复审工作。

此次行动,郑东新区发动辖区近百家省、市级行政机关和企事业单位参与,针对不同区域问题进行划分,狠抓落实,对过渡区积存垃圾、乱堆乱放、私拉乱扯等问题进行重点整治,同时对背街小巷、卫生死角等区域进行全面清除,确保

辖区卫生环境干净整洁。同时,对安置区周边出现的共享单车乱停乱放、杂物乱堆乱放、小广告乱贴乱画等问题进行整治;对主要道路绿化带内杂物、垃圾箱外溢、户外广告等进行清除;对居民楼院内出现的乱堆乱放、乱贴乱画、乱挂乱晒、乱泼乱倒等问题进行集中清理。

此次行动,共出动人员3万余人次,开展行动点114个,发动沿街商户4000余家,清洗住宅小区320余个,公共区域88个,对29家施工工地进行清扫,清理垃圾4万余立方米。



昨日早上7点,在金水河嵩山路段,河水清澈,碧波粼粼,一位正在巡河作业的河道工不时从水中捕捞垃圾,保持河道的清洁。 本报记者 刘玉娟 摄

村村都有“志愿红”

本报记者 贺贤喜 通讯员 马文静

昨日一大早,为了迎接国家卫生城市的复审,在兴达路街道办事处的大街小巷,“志愿红”成了独特的风景。

卫生志愿队上线——沿着辖区主干道鸿宝路、鸿苑路,手持笤帚、垃圾袋的志愿者为这条道路再添了“颜色”,50多名志愿者投身到道路清洁、路边积存垃圾的清理上。在姚店堤小区、北录庄小区、马渡村内,30名志愿者对村内的卫生死角、小广告、垃圾积存进行了集中的清理。

文明交通志愿岗到位——在107辅道鸿宝路、鸿宝路鸿苑路、东四环鸿苑路等

道路交叉口,12名文明交通志愿者也上岗了,除了维持正常的道路交通秩序外,他们还积极劝导行人遵守交通规则,注意自身安全。

“啄木鸟”志愿者出动——30名志愿者投入到辖区各个路口、道路,对随地吐痰、乱丢垃圾等不文明行为进行劝阻,对乱停乱放的电动车和共享单车进行有序摆放,同时积极向村民宣传垃圾分类知识。

这些志愿者一部分是由当地农民组成的,他们也积极参与迎接国家卫生城市的复审。

第一书记直播带货 助力农民增收增收

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 付春丽 常帅帅)“蜜甜多汁的油桃,一口咬下去沙沙甜甜的凯特杏和金太阳杏……”近日,二七区马寨镇娄河村驻村第一书记郭印为该村桃、杏、葡萄等特色农产品做现场推介宣传,让这些娄河村农产品通过直播走向全国各地。

“娄河村位于马寨镇东南部,西邻刘胡垌村,南、东部连接寨乡,北接张寨村,居尖岗水库西侧,三面环水,风景秀美。其中耕地面积7411亩,村中种有杏园、桃园、梨园、葡萄园等农产品。”直播中,郭印向网友推介娄河,如数家珍。”当天一场直播就卖出了油桃1300余斤,杏600余斤。

响,娄河村农产品也出现了滞销问题,也给村民群众生产生活带来了影响。为帮助群众解决农产品销路问题,娄河村创新“移动办公桌”工作制度,由村党支部书记、驻村第一书记带头将办公地点设在群众家中、田间地头,现场为群众生产生活解困疏忧。通过直播平台、公众号推送、媒体刊登等现代销售手段,进一步拓宽农产品销售渠道,带动娄河村农业发展,促进贫困户增收。

现场不少网友是回头客,他们在线表示:“物流很快,两三天就收到了水果。”“桃和杏很甜很新鲜,还会再买。”当天一场直播就卖出了油桃1300余斤,杏600余斤。

登封市新的社会阶层人士联谊会成立

本报讯(记者 李晓光 通讯员 宋跃伟 李玉勤)6月5日,登封市新的社会阶层人士联谊会成立。新成立的联谊会将着眼新时代、立足新起点、争做新作为,团结、引领新的社会阶层人士发挥作用,履职尽责,服务经济社会发展,助推民生事业改善,为加快美丽登封建设和高质量发展贡献新的力量。

“新的社会阶层人士”作为统一战线12个对象之一,是随着改革开放和社会主义市场经济发展、在非公有制经济领域和社会领域出现的新兴业态以及新的社会群体。近年来,登封市积极适应新形势、新要求,建立了新的社会

阶层人士统战工作联席会议制度,使新的社会阶层人士在各条战线、各个行业为加快登封经济发展、转变发展观念、促进产业升级、带动经济结构调整、推动社会进步等方面发挥了作用,做出了贡献。

为进一步做好新的社会阶层人士统战工作,登封市委统战部前期广泛摸底调查,并通过各乡镇、街道党(工)委,新的社会阶层人士联席会议成员单位,相关行业、领域等重点推荐、反复推敲,最终确定80位代表为第一届新联会会员。经过会员大会选举,选举出了登封市新的社会阶层人士联谊会第一届理事会、监事会。



近日,管城区东大街街道开展“小家传大爱·共筑中国梦”主题活动。弘扬正能量,激发少年儿童的家国情怀和爱国热情。 本报记者 王思俊 摄

荥阳首个智慧化农贸市场开业

本报讯(记者 史治国 通讯员 巴学伟 马校兰)昨日记者获悉,荥阳市首个标准化、智慧化农贸市场——荥阳市民康康农贸市场开始试营业。该市场位于康泰路君临天下小区北门,面积3342平方米。市场内设蔬菜、水果、肉类、豆制品、水产、海鲜、干调、百货等区域。

走进民康康农贸市场,菜摆放整齐,地面整洁干净,智慧功能设备齐全。市场内有智慧电子系统、触摸查询机、食品检测室、监控系统、广播系统、自动扶梯、垂直电梯等设施,加上专业的管理团

队,可为市民提供舒适、放心、平价的一站式购物体验。

“在荥阳市市场发展服务中心的指导下,我们还特别设置了扶贫专区,为贫困村特色农产品免费提供摊位4个,面积在200平方米左右。”农贸市场总经理要其耀介绍,“我们还设置了许多党建文化主题墙,向市民介绍党的发展历程,让‘红色’文化在潜移默化中沁润心田。”

同时,贫困户、残疾人、退役军人等群体可携相关证明到该农贸市场办卡,享受自营产品终身优惠价。

荥阳电影电视家协会成立

本报讯(记者 史治国 通讯员 蒋士勋)6月5日上午,荥阳市电影电视家协会第一次代表大会召开。由本土影视家组成的“荥影”领军人才齐聚一堂,共商荥阳电影电视事业发展大计。

近年来,荥阳高度重视文艺事业、电影电视事业发展,荥阳市文联和电影电视工作者围绕中心、服务大局、潜心耕耘,实现了电影电视事业新突破、新发展,创作生产了如《石榴花开》《爱情单程列车》《小石头下

乡记》等思想性、艺术性、观赏性俱佳的影视精品力作,为全国观众了解荥阳、认识荥阳打开了一扇窗口。

荥阳电影电视家协会致力于用历史镜头映照河南、郑州、荥阳大地新气象新风貌,用多彩银幕讲好新时代郑州故事、荥阳故事,用斑斓光影书写郑州人、荥阳人奋斗创造的时代画卷。

会上选举产生了荥阳市电影电视家协会第一届理事会、第一届主席团。

中原区 精准监督护航民营企业发展

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 吴清芳)为进一步激发民营企业活力,推动民营企业改革发展,中原区纪委监委以科学精准、严实有效的监督措施,护航民营企业发展。

开展监督检查,主动出击。中原区纪委监委结合正在开展的优化营商环境专项督查工作,将支持和服务民营企业改革发展作为重点,成立专项督查组,聚焦各级出台的惠企政策落实情况开展常态化、跟踪式监督。纪委监委班子成员带队深入街道、部门、企业实地走访,面对面了解企业经营状况,倾听发展诉求,与企业家交流交

心,针对困扰企业发展的“难点”、影响政策落实的“堵点”、服务企业不到位的“痛点”召开联席会议,督促财政、发改、工信等部门加快兑现政策,助力企业发展。截至目前,督查组已开展相关检查8次,走访重点部门和企业21家,召开联席会议3次,推动解决问题12个。

拓宽问题线索举报渠道,快查快办。在“清风中原区”官方网站和微信公众号设置涉企问题举报区、开通信访举报电话,24小时接受涉企问题信访举报。加强与政务热线的联动,在涉企窗口设立举报牌、

发放监督卡,广泛受理涉企问题线索,并实行涉企案件“零延迟”查办制度,坚决纠正支持和服务企业改革发展工作中的腐败和作风问题。

建立负面问题清单制度,集中动态监管。成立“加强作风建设优化营商环境助推高质量发展”工作领导小组,各成员单位围绕支持和服务企业改革发展工作中存在的问题,深入自查自纠,制定问题台账,列出整改重点、工作措施、整改目标、责任人及整改时限。领导小组办公室汇总问题台账,实行“销号制”管理模式,不定时抽

查,切实解决一个,方能销号一个。目前共梳理涉企问题32个,下发整改通知书6份,解决销号12个。

发挥巡视巡察作用,将支持和服务民营企业改革发展工作列入巡察工作中,通过查阅相关资料、与相关责任单位负责人谈话,联系商会、协会、企业法人、问卷调查、实地暗访等方式,着力发现被巡察单位在推动服务企业改革发展工作中存在的落实决策部署不细不实、服务保障不力、担当不作为和形式主义、官僚主义问题,发挥巡视利剑作用,助推经济高质量发展。